

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)
и областного совета депутатов трудящихся

№ 27 (5493)

9 ФЕВРАЛЯ 1945 г., пятница

Цена 20 к.

До конца выполнить долг перед Родиной!

Красная Армия громит врага в его логове — на полях Восточной Пруссии, Силезии, Померании, Бранденбурга. Борцы слышат гул русских пушек. Великая радость наполняет сердца советских людей, вдохновляет их на новые героические дела.

Трудящиеся Кузбасса с честью заменили 1944 год. На пороге 1945 года они поклялись товарищу Сталину работать с гвардейской стойкостью, с неустасимой энергией, в полную меру своих сил и способностей, чтобы еще более усилить мощь советской индустрии — основу грозной силы Красной Армии.

Честно выполнять взятые, выполнять ее с первых месяцев, с первых недель нового года — такова задача партийных и комсомольских большевиков Кузбасса. Мобилизовать все неиспользованные ресурсы промышленности и сельского хозяйства на дальнейшее увеличение продукции для фронта — эта мысль проходила красной нитью через всю работу закончившегося на-нах планума областного комитета партии.

Наши резервы велики и многообразны. О них говорят в своем докладе секретарь обкома ВКП(б) т. Задонченко. Начну вскрытыми недостатки, устранение которых даст возможность намного увеличить добчу угли, выплавку металла, производство оружия и боеприпасов для фронта.

В Кузбассе немало отсталых шахт и заводов.

Если бы хозяйственное и партийные руководители угольной промышленности по-настоящему, конкретно помогли своим отставшим шахтам — имени Кирова, «Муринка», «Свердлов», «Магнит» и ряду других — Кузбасс в 1944 году дал бы стране дополнительно сотни тысяч тонн черного золота. Даже на передовых шахтах и заводах имеются отсталые участки, цехи, агрегаты.

Все еще низка производительность труда на шахтах бассейна.

Поднять производительность труда — это значит увеличить добчу угли, металлургического сырья, золота, выплавку металла, производство боеприпасов, вооружения, улучшить работу всех отраслей промышленности.

Планум призыва большевиков Кузбасса борется за образцовое использование механизма и оборудования, за дальнейшую механизацию трудовых процессов в угольной, металлургической, золотодобычной промышленности и на строительстве, за широкое применение передовых, высокопроизводительных методов труда, за укрепление производственной дисциплины.

Чтобы успешно решать эти задачи, необходимо поднять уровень организационной и политico-массовой работы наших партийных организаций. Необходимо, чтобы горкомы партии глубоко вникали в дела отсталых предприятий, вскрывали причины их плохой работы, оказывали им конкретную помощь. Нужно укрепить партийные группы на подземных участках шахт и в ремонтных цехах заводов. Больше заботиться о воспитании в партии рабочих будущих профессий и инженерно-технических работников.

Большевики Кузбасса предложили большую работу по укреплению сельского хозяйства области. Сегодня мы твердляем Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении ряда партийных и советских работников Кемеровской области высшими орденами за успешное выполнение

Пленум Кемеровского обкома ВКП(б)

На заседании пленума обкома ВКП(б) обсуждались организационные вопросы.

Пленум освободил т. Стутарева А. С. от обязанностей второго секретаря обкома ВКП(б), в связи с назначением его начальником комбината «Кузбассуголь».

Пленум освободил от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде и члены бюро т. Тунупова и секретаря обкома ВКП(б) по кадрам и члены бюро т. Арутса в связи с переходом их на другую работу.

Пленум избрал вторым секретарем обкома ВКП(б) т. Енотина Г. В.

Пленум избрал секретарем обкома ВКП(б) по пропаганде т. Пуля А. И. и секретарем обкома ВКП(б) по кадрам т. Вторушкина Н. П.

На-нах открывается партийно-техническая конференция металлургов

СТАЛИНСК, 7 февраля. (Корр. «Кузбасса»). На-нах здесь открывается первая за время войны партийно-техническая конференция Кузнецкого металлургического комбината.

На конференции будут работать секции: доменная, руководимая тов. Жеребином, мартеновская, возглавляемая тов. Гудковским, прокатная, руководимая главным прокатчиком тов. Либерманом. Цеха подразделяют доклады и иллюстрационно-технический материал. Для техники и технической библиотеки готовят выставку литературы, диаграммы использования мощностей и работы цехов и показ лучших стахановцев-новацков. Заканчиваются подготовительной работой комиссии под председательством тов. Байбасова.

Конференция обсудит вопросы, касающиеся вставшие в практической работе: улучшения подготовки материалов доменных шахт, увеличения стойкости мартеновских печей, сокращения их простое. Одновременно конференция должна разрешить ряд кардинальных вопросов.

Процент использования местных руд в доменных шахтах за время войны значительно увеличился. У доменников накопился богатый опыт, имеются продолжительные наблюдения, проведены исследования. Конференция должна ознакомиться с этими материалами, сделать соответствующие обобщения и выводы, чтобы затем в практической работе добиться более широкого применения руд Горох Шорки. Перед стахановцами стоят свои большие задачи, например, вопрос о плавке скоростными методами в годы войны и

Конференция руководителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании

Президент Соединенных Штатов Америки, премьер Советского Союза и премьер-министр Великобритании, в сопровождении своих начальников штабов, а также трех министров иностранных дел и других советников, собираются в настоящее время в районе Черного моря.

Их цель заключается в координировании планов завершения разгрома общего врага и установления вместе со своими союзниками твердых основ длительного мира.

Совещания происходят беспрерывно.

Конференция началась с военных переговоров. Было рассмотрено нынешнее положение на всех европейских фронтах и состоялся обмен самой полной информацией. Существует полное согласие относительно совместных военных операций в конечной фазе войны против нацистской Германии. Военные штабы трех правительства в настоящее время совместно разрабатывают подобные планы.

Начались также переговоры по проблемам, связанным с установлением прочного мира. Эти переговоры распространяются на выработку совместных планов, касающихся оккупации и контроля над Германией, на политические и экономические проблемы освобожденной Европы и на предложения о скорейшем создании постоянной международной организации для сохранения мира.

По окончании конференции будет опубликовано комюнике.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о награждении орденами партийных и советских работников районов Кемеровской области

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, наградить за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года:

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ I СТЕПЕНИ:

1. Кулагина Сергея Ивановича — уполномоченного Наркомзага по Ленинск-Кузнецкому району.

2. Сельмановского Ивана Николаевича — первого секретаря Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б).

3. Тогина Семена Ивановича — председателя исполнкома Гурьевского районного совета депутатов трудящихся.

4. Шатохина Федора Павловича — уполномоченного Наркомзага по Гурьевскому району.

5. Шергина Сергея Ивановича — председателя исполнкома Ачинск-Кузнецкого районного совета депутатов трудящихся.

6. Шуклина Ивана Яковлевича — первого секретаря Гурьевского района ВКП(б).

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ II СТЕПЕНИ:

1. Андреева Павла Васильевича — первого секретаря Кузнецкого района ВКП(б).

2. Камычакова Василия Ефимовича — председателя исполнкома Таштагольского районного совета депутатов трудящихся.

3. Кокорина Петра Исааковича — уполномоченного Наркомзага по Кузнецкому району.

4. Левина Николая Ильича — председателя исполнкома Кузнецкого района совета депутатов трудящихся.

5. Луковцева Василия Филипповича — первого секретаря Кузнецкого района ВКП(б).

6. Михалкова Порфирия Семеновича — уполномоченного Наркомзага по Таштагольскому району.

7. Овсянникова Ефима Никифоровича — первого секретаря Таштагольского района ВКП(б).

8. Петухова Леонида Семеновича — председателя исполнкома Кузнецкого района совета депутатов трудящихся.

9. Соболева Пантелейиона Петровича — уполномоченного Наркомзага по Кузнецкому району.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 1 февраля 1945 года.

Из оперативной сводки за 8 февраля

В течение 8 февраля в ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ южнее КЕНИГСБЕРГА наши войска в результате упорных боев овладели городом КРОЙЦБУРГ, а также заняли населенные пункты ПОРШКАНН, ЗВЕБЕН, БАРТЕЛЬСДОРФ, ВОРКАЙМ, РАМЕРСВАЛЬДЕ, РАУНА, БОРГЕРВАЛЬДЕ, ФРАУЕНДОРФ, ОПЕН.

Юго-восточное города ШТАРГАРД наши войска овладели на территории НЕМЕЦКОЙ ПОМЕРАНИИ городами РОЕЦД и БЕРНШТАЙН, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов. За 7 февраля в этом районе наши войска взяли в плен более 1.800 немецких солдат и офицеров.

Юго-восточное БРЕСЛАУ продолжалось бои по расширению плацдарма на западном берегу ОДЕРА.

Юго-западнее КРАКОВА наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов.

В Будапеште наши войска продолжали бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (БУДА) и заняли несколько кварталов. В боях за 8 февраля в этом районе взято в плен более 3.500 солдат и офицеров.

За 7 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 146 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 1 февраля 1945 года.

Навстречу 27-й годовщине Красной Армии

Использовать каждый час работы в забое, у станка, агрегата на выполнение обязательств, взятых в отчете товарищу Сталину!

Суточный план — закон для шахты

В последней неделе января на шахтах Кузбасса наступили горячие дни штурмовщины: надо было «съездить» месячную программу добчи угли.

К сожалению, январь — не исключение.

Ежемесячно на большинстве шахт повторяется одна и та же картина: в первой половине месяца работают не спеша, во второй — наверстывают упущенное, доказывают.

Вредная антигосударственная традиция!

Она приводит к тому, что государство получает меньше угли, чем могло бы получить при равной работе шахт в течение всего месяца.

Во-вторых, штурмовщики, связанные со сверхурочными часами и так называемыми дниами повышенной добчи, ведут к удорожанию себестоимости тонны угля.

Достаточно, например, указать, что комбинат «Кемеровуголь», выполнивший

до срока программу добчи угля в 1944 году, понес миллиардные убытки из-за превышения установленной себестоимости.

Первый раз в истории комбината за январь 1944 года.

Всегда антигосударственная традиция!

Она приводит к тому, что государство получает меньше угли, чем могло бы получить при равной работе шахт в течение всего месяца.

Во-вторых, штурмовщики, связанные со сверхурочными часами и так называемыми дниами повышенной добчи, ведут к удорожанию себестоимости тонны угля.

Достаточно, например, указать, что комбинат «Кемеровуголь», выполнивший

до срока программу добчи угля в 1944 году, понес миллиардные убытки из-за превышения установленной себестоимости.

Всегда антигосударственная традиция!

Она приводит к тому, что государство получает меньше угли, чем могло бы получить при равной работе шахт в течение всего месяца.

Всегда антигосударственная традиция!

Она приводит к тому, что государство получает меньше угли, чем могло бы получить при равной работе шахт в течение всего месяца.

Всегда антигосударственная традиция!

Она приводит к тому, что государство получает меньше угли, чем могло бы получить при равной работе шахт в течение всего месяца.

Всегда антигосударственная традиция!

Она приводит к тому, что государство получает меньше угли, чем могло бы получить при равной работе шахт в течение всего месяца.

Всегда антигосударственная традиция!

Она приводит к тому, что государство получает меньше угли, чем могло бы получить при равной работе шахт в течение всего месяца.

Всегда антигосударственная традиция!

Она приводит к тому, что государство получает меньше угли, чем могло бы получить при равной работе шахт в течение всего месяца.

Всегда антигосударственная традиция!

Она приводит к тому, что государство получает меньше угли, чем могло бы получить при равной работе шахт в течение всего месяца.

Всегда антигосударственная традиция!

